"五一"中长线游火,长沙热度全国第五

亲子游、文化游、美食游是年轻人旅行新"姿势"机票预订量价齐升,仍有捡漏目的地可选



长沙橘子洲景区游人如织。(资料图) 石亮 摄



"五一"假期临近,不少市民已经将出游计划提上日程。4月15 日,记者从在线旅游平台了解到,长沙再次上榜"五一"旅游热度最 高的十大目的地城市。同时,中长线旅游将主导今年"五一"假期的 旅游消费,出境游预订也同样火热。

■文/视频 三湘都市报全媒体见习记者 曾冠霖

热门 长沙又双叒上榜"五一"最热目的地

长沙又双叒叕出圈了,据同程旅行数据显 示,截至4月12日,北京、重庆、上海、成都、长 沙、西安、广州、武汉、南京、杭州是"五一"假期 旅游热度最高的目的地城市,长沙位居全国第 五;亲子游、文化游、美食游等深度体验玩法, 是年轻游客开启假期旅行的新"姿势"。

"长沙是我无法拒绝的城市,小龙虾、臭 豆腐、小炒肉……看着就很有食欲,而且5月 份长沙的天气也比较舒适,现在正在社交平 台找搭子,希望能找到一个同样爱吃爱逛的 旅行搭档游长沙。"深圳的李牧星最近在某 社交平台发布"长沙'五一'旅行找搭子",还 因此上了热门推荐,"目前已经有几十个人 私信联系我了,希望能一起游长沙。

同程数据显示,清明节后"五一"相关旅 游搜索热度环比上涨超7倍。中长线旅游和 出境游市场快速增长,游客出游距离和出游 天数都有显著增长。

预订 部分热门航线售罄、订房热早早来袭

除了长沙"火热", 部分长沙出发的航 班,也异常火热。携程数据显示,"五一"境内 机票搜索热度同比增长近20%,较2019年同 期增长近30%。中长线旅游成为"五一"假期 主角,占比达到56%。

记者了解到,假期首日,5月1日一些长 沙出发的热门航线,如长沙一绵阳、长沙一 北海、长沙一舟山等部分航班已升至全价; 长沙一大理、长沙一丽江等航线的部分经济 舱也已经售罄。

除了机票上涨, 订房热也早早来袭。记 者通过查询发现,5月1日—5日,在长沙五一 广场、岳麓山、世界之窗景区周边的连锁住 宿,尽管房间充裕,但价格相较于4月中旬的 预定高了两倍,有的甚至是三倍。而在非闹 市区和非热门景区周围, 价格也有所上浮, 涨幅在一倍左右。

24国实现免签,中长线游占比超半 出境游

受免签政策利好及国际航班陆续恢复因 素推动,出境游也成为今年"五一"假期的热 门选择。4月10日,中国与格鲁吉亚签署互免 签证协定。至此,已有24个国家与中国实现互 免签证安排,还有60多个国家和地区给予中 国公民免签或落地签待遇。

携程数据显示,出境游方面,从平台上办 签预约来看,"五一"假期办签人数同比去年 增长超三成。"五一"假期的出境游签证自2月

下旬开始增长明显,春节后一周环比上涨超3 倍;并以每周50%的增速稳步上升。出境更多 游客选择中长线旅游。目前,中长线旅游成为 "五一"假期主角,占比达到56%。

"去年同期,新加坡、马来西亚、泰国对华 均未免签, 在此基础上出境游签证办理数量 依旧同比正增长,预示着今年'五一'将会迎 来更大一波出境热潮。"携程研究院高级研究 员方泽茜说。

"五一"假期机票抢手 节前还会"大跳水"吗



"五一"假期火车票于4月16 日开售。据航旅纵横数据显示,假 期国内机票订单量同比去年增长 21%,同比2019年增长41%。国 内机票(经济舱)均价1040元,环 比今年清明假期也增长80%。

■文/视频 三湘都市报全媒体见习记者 李致远

国内机票均价达近千元

"看了看机票,感觉国内国外机票上涨都很厉害 ……"4月15日,长沙市民王先生说,本来准备一家人去大 连玩,但看了看机票价格,只得作罢。

记者查询携程等出行OTA平台发现,部分"五一"假 期的机票价格较清明期间有所上涨。以长沙飞大连为例,4 月27日机票最低仅为430元;4月30日机票飙升至1248 元,对比27日涨幅接近300%。而在国际航班方面,以长沙 飞大阪为例,4月26日机票价格为929元,而在30日价格飙 升到了2495元,价格上涨也在2倍以上。

"深圳航空、昆明航空长沙出港机票销售受'五一'节假 日影响,预订量和票价都存在不同程度的上涨。跟4月中上 旬相比机票预订量有明显上升,整体增长约为40%。"深航 长沙营业部航线经理赵思凯向三湘都市报记者介绍,节前 和节后机票预订增长超过60%左右,节中增长约30%左右。

根据在线旅游平台目前的统计数据显示,5月1日至 5月5日期间,国内机票平均支付价格约为990元,同比上 涨8%,环比四月则上涨近六成。

仍有捡漏目的地可选

"哪哪都是人,想去个冷门的地方都没有……"筹备 了许久假期出行的市民李瑞有些烦恼。的确,今年"五一" 出行全国都很"热"。去哪儿大数据研究院研究员肖鹏表 示,"今年'五一'的出游需求旺盛,部分航线会出现票量不 足的问题,非热门航线5—6折即可入手。"同时,如果尚未 有明确出游方向,可以等4月16日火车票开售后尝试捡漏。

"我找到了心仪的目的地,全家机票已买好。"4月13日, 何先生已买好了全家前往西宁的机票。他介绍,机票往 返价格在1300元左右,很具有性价比。记者通过部分购 票平台发现,相较于其他热门路线,长沙往返西宁的价 格普遍比国内热门路线价格低500元以上。

不过,也有市民仍期待出发日期临近,机票有机会跳 水。去年"十一"黄金周,就出现了节前1一2天机票价格大 跳水的情况。彼时,部分旅客还未出行就先损失了一半机 票钱。对此,肖鹏称,"机票价格会根据航班的实际销售情 况调整,当售票情况未达预期,航司就会降价吸引旅客, 提升客座率。从今年"五一"的预订情况来看,从大城市出 发的热门航线很难价格跳水,仅少数航线有捡漏可能。"

"五一"火车票4月16日开抢 凭高铁票游景区有折扣

根据铁路客票预售规则,从4月17日起,铁路12306就将开 售5月1日,也就是假期首日的车票。而通常人们会在假期前一 日,也就是4月30日下午或晚间,结束工作踏上旅途。因此,4月 16日,旅客就可以买到假期前一日,即4月30日的车票;4月20 日开售5月4日车票,4月21日开售5月5日车票。

记者还注意到,近期,全国多地景区有优惠,部分景区 游客可以凭目的地高铁票前往,享受折扣门票优惠。